

VYSOKÁ ŠKOLA EVROPSKÝCH A REGIONÁLNÍCH STUDIÍ, z. ú.

Žižkova tř. 6, 370 01 České Budějovice

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: David ŠÁLEK, DiS

Název bakalářské práce: Proces viktimizace v souvislosti s výkonem práce policisty

Studijní program: Bezpečnostně právní činnost

Titul, jméno a příjmení oponenta práce: Mgr. Jaroslav HOVORKA

Pracoviště a pracovní zařazení: ÚV MP HMP Praha

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce			X				
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění				X			
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP				X			
	faktická, věcná a obsahová správnost			X				
	hloubka provedené analýzy				X			
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení				X			
	uplatnění práce v praxi / výuce				X			
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací			X				
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol			X				
	jazyková a stylistická úroveň			X				
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky			X				
Celkové hodnocení bakalářské práce				X				
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků): Autor se ve své práci zabývá problematikou viktimizace. Práci rozdělil do sedmi samostatných kapitol. V první kapitole vytyčil cíl práce a uvedl metody, které využije v její tvorbě. Ve druhé kapitole dostatečně obsáhle popsal a objasnil vybrané pojmy z oblasti viktimologie a kriminologie. Pokusil se představit historický vývoj kriminologie, ale nelogicky uvádí pouze jeden konkrétní rok, a to rok 1764, jako datum vzniku samostatné kriminologické vědy. Pak už neuvádí žádná významná data ani informace o kriminologii. V tomto případě lze konstatovat, že se rozhodně nejedná o subkapitolu hodnou označení „Vývoj kriminologie“. Naopak je zde velmi dobře a informačně bohatě popsán pojem „viktimologie“, její vývoj jako samostatné vědy a uvedl zde její významné osobnosti. Ve třetí kapitole popisuje význam pojmu „OBĚŤ“, porovnává význam tohoto viktimologického výrazu s obdobnými pojmy, které jsou uvedené v trestně právních vědách, popisuje význam a obsah z jejich pohledu. Uvádí zde typologii obětí a rozděluje oběti podle předem stanovených hledisek. Čtvrtou kapitolu věnoval rozboru pojmů „VIKTIMNOST“ a „VIKTIMOLOGIE“. Uvádí zde a popisuje viktimologické faktory a provedl jejich přehledné dělení. Tato kapitola je dostatečně informačně i obsahově bohatá. V páté kapitole rozebírá a popisuje pojem i proces „VIKTIMIZACE“. Provedl rozdělení tohoto procesu do jednotlivých fází, které popisuje a charakterizuje, avšak sekundární viktimizaci jednostranně zaměřil na formální instituce státu v rámci trestního řízení. Neopomenul však zmínit problematiku opakované viktimizace. V šesté kapitole vytyčil, pojmenoval a blíže popsal jím vybrané faktory, které podle něj ovlivňují nejvíce proces viktimizace ze strany policie. Autor sedmou kapitolu nazval „Prevence sekundární viktimizace“. V první podkapitole uvádí, jaká očekávání mají oběti ve vztahu k trestu uděleného pachateli, popisuje obsah zákona o obětech trestných činů, uvádí základní zásady, na nichž jsou práva obětí postavena. Dále zde představuje vybrané subjekty, které mohou obětem trestných činů poskytnout pomoc. Popisuje také jejich činnost. Neopomenul představit činnost policie při práci s oběťmi trestných činů, zejména činnost krizových interventů. V závěru práce uvádí, že vytyčeného cíle bylo dosaženo, s čímž lze souhlasit. Před výše uvedené nedostatky lze konstatovat, že práce je informačně i obsahově dostatečně bohatá, tvoří kompaktní celek, proto ji **DOPORUČUJI** k obhajobě a hodnotím ji stupněm „C“.

Otázky k obhajobě:

1. Mohl byste představit vhodná opatření, která by měla zamezit procesu viktimizace běžného občana ČR?
2. Mohl byste shrnout důvody, které mohou vést k sekundární viktimizaci ze strany policistů policie ČR?

Datum: 25.4.2021

Podpis oponenta bakalářské práce: Mgr. Jaroslav HOVORKA

Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranici minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce